

Državni svetnik
Branko Tomažič

Državni svetnik
Anton Medved

Številka: 510-02-1/2023/1
Ljubljana, 20.11. 2023

Komisija Državnega sveta za
kmetijstvo, gozdarstvo in prehrano

Zadeva: Pobuda za seznanitev z aktualno izvršitvijo skrajnega ukrepa odvzema živali

Na podlagi 66. člena Poslovnika Državnega sveta (Uradni list RS, št. 70/08, 73/09, 101/10, 6/14, 26/15, 55/20, 123/20, 67/22 in 69/23) predlagava, da se skliče izredna seja Komisije Državnega sveta za kmetijstvo, gozdarstvo in prehrano in na dnevni red uvrsti naslednja točka: »Seznanitev z aktualno izvršitvijo skrajnega ukrepa odvzema živali«.

Obrazložitev:

Že četrti dan po uveljavitvi Zakona o spremembah in dopolnitvah Zakona o zaščiti živali (Uradni list RS, št. 109/23), ki je stopil v veljavo 11. 11. 2023, je bil izveden skrajni ukrep - inšpekcijski odvzem živali, ki je po mnenju strokovne javnosti nesorazmeren in nezakonit.

Po Zakonu o zaščiti živali (Uradni list RS, št. 38/13 – uradno prečiščeno besedilo, 21/18 – ZNOrg, 92/20, 159/21 in 109/23) je odvzem živali skrajni ukrep, ko gre za ogrožanje zdravja ljudi in živali, v primeru, ki se je zgodil pretekli teden, pa ukrep odvzema živali ni bil upravičen, saj niso bili izpolnjeni zakonski pogoji za odvzem živali. Po Zakonu o veterinarskih merilih skladnosti (Uradni list RS, št. 93/05, 90/12 – ZdZPVHVVR, 23/13 – ZZZiv-C, 40/14 – ZIN-B in 22/18) pooblastilo odvzema živali velja samo v »izjemno nujnih« primerih, ko gre za ogrožanje zdravja živali ali ljudi. Ta konkretni primer ni bil izjemno nujen, zato bi moral skrbnik živali najprej dobiti odločbo, da popravi stanje in rok, v katerem mora to storiti. Tudi Zakon o spremembah in dopolnitvah Zakona o zaščiti živali, ki velja od 11. 11. 2023, določa, da se v takih primerih odredi začasen odvzem in oskrba na domu imetnika živali. Kot izhaja iz medijskih objav, naj bi bilo v samem inšpekcijskem postopku pregleda storjenih več nepravilnosti. Ta primer potrjuje, da so bili pomisleki in pripombe Komisije za kmetijstvo, gozdarstvo in prehrano v času sprejemanja Zakona o spremembah in dopolnitvah Zakona o zaščiti živali (ZZZiv-F), EPA 746-IX, upravičene.

Komisija za kmetijstvo, gozdarstvo in prehrano je opozarjala na številne nepravilnosti in pomanjkljivosti zadnje novele Zakona o zaščiti živali. Državni svet Republike Slovenije je, na predlog Komisije za kmetijstvo, gozdarstvo in prehrano, na 8. izredni seji 27. 9. 2023, ob obravnavi Zakona o spremembah in dopolnitvah Zakona o zaščiti živali (ZZZiv-F), ki ga je Državni zbor sprejel na 12. redni seji 20. 9. 2023, sprejel zahtevo, da Državni zbor o njem ponovno odloča, vendar je bil zakon ponovno izglasoval. Državni svet je pri zahtevi za ponovno odločanje izpostavil, da pri oblikovanju sprejetih zakonskih rešitev za zaščito živali stroka (tako področna kot pravna) ni bila upoštevana in da zakon vsebuje nekatere določbe, ki so vprašljive z vidika ustavnosti ter nepotrebne in nedoločne. Zakon celovito ne rešuje vprašanja dobrobiti živali. Menili smo, da uvedba novega instituta kvalificiranih prijaviteljev za nadzor nad ravnanjem z živalmi ni potrebna, prav tako pa smo opozarjali, da potrebnega znanja ni moč dobiti 40 urnem tečaju. Poleg tega bi lahko tovrstno nadziranje neupravičeno podvajalo naloge uradnih veterinarjev. Zakon o zaščiti živali mora vključevati širše in pomembne vidike ravnanja in zaščite vseh živali, ne samo rejnih živali. Zakon sam po sebi ne bo preprečil mučenja živali, saj je treba rešiti širše družbene probleme in ljudi ozavestiti o pomenu zaščite živali.

Na podlagi navedenega predlagava sklic izredne seje Komisije za kmetijstvo, gozdarstvo in prehrano, na katero naj se povabi predstavnike Ministrstva za kmetijstvo, gozdarstvo in prehrano, Uprave Republike Slovenije za varno hrano, veterinarstvo in varstvo rastlin, Sindikata veterinarjev Slovenije, Biotehniške fakultete Univerze v Ljubljani, Kmetijsko gozdarske zbornice Slovenije, Sindikata kmetov Slovenije, Zadrुžne zveze Slovenije in Zveze slovenske podeželske mladine.

Državni svetnik
Branko Tomažič, l.r.

Državni svetnik
Anton Medved, l.r.